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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
Yukarı yönlü hareketi yavaşlayan dolar/TL 34 seviyesinin hemen üzerinde kalmaya devam 
ederken büyüme verileri takip edilecek. 
 
Bugün iç gündemde saat 10:00'da yayımlanacak olan ikinci çeyrek büyüme ve Ağustos ayı imalat 
sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) ile Ticaret Bakanlığı'nın açıklayacağı dış ticaret 
dengesi verileri bulunuyor. 
 
Reuters anketine göre Türkiye ekonomisinin sıkı para ve mali politika ile yavaşlayan iç tüketimin 
etkisiyle ikinci çeyrekte %3.2 büyümesi, 2024'ün tamamında ise büyümenin %3.35 olarak 
gerçekleşmesi bekleniyor. 
 
Yarın veri gündeminde enflasyon takip edilirken bu ay açıklanacak güncel Orta Vadeli Program 
(OVP) da piyasada bekleniyor. 
 
ABD ve Kanada'daki resmi tatil nedeniyle işlem hacimleri düşerken Almanya'daki eyalet 
seçimlerinde aşırı sağın galibiyeti siyasi belirsizliği arttırdı. 
Vadeli işlemlere göre, Fed'in 18 Eylül'deki para politikası toplantısında 25 baz puan 
büyüklüğünde indirim yapacağına kesin gözüyle bakılırken 50 baz puanlık bir indirime de %33 
olasılık veriliyor. 
 
Yatırımcılar ABD'de bu ay gerçekleşmesi beklenen faiz indiriminin büyüklüğü konusunda 
belirleyici olabilecek tarım dışı istihdam verisi de dahil olmak üzere birçok verinin açıklanacağı 
haftaya hazırlanırken Asya borsaları haftaya ekside başladı. 
ABD ve Kanada'daki resmi tatil nedeniyle işlem hacimleri düşerken Almanya'daki eyalet 
seçimlerinde aşırı sağın galibiyeti siyasi belirsizliği arttırdı. 
 
Dolar, Cuma günü ABD'de açıklanan ve tüketim harcamalarının arttığını gösteren PCE verisinin, 
ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu ay 50 baz puan büyüklüğünde faiz indirimine gitme olasılığını 
düşürmesinin ardından elde ettiği kazanımları korudu. 
Vadeli işlemlere göre, Fed'in 18 Eylül'deki para politikası toplantısında 25 baz puan 
büyüklüğünde indirim yapacağına kesin gözüyle bakılırken 50 baz puanlık bir indirime de %33 
olasılık veriliyor. 
 
Analistler, Cuma günü açıklanacak olan ve Fed için önem taşıyan tarım dışı istihdamın 165,000 
artış kaydedeceğini, işsizliğin ise %4.2'ye gerileyeceğini bekliyorlar. 
Bu hafta imalat verileri, JOLTS açık iş pozisyonları, ADP işsizlik, ticaret verileri ve Fed'in 
yayımlayacağı Beige Book raporu da yakından izlenecek.  
 
 
USD/TL  
Bu sabah yurtdışı piyasalardaki fiyatlamalarda, Nvidia’nın finansalları piyasalar üzerinde etkili 

olmakta. Şirket’in mali çeyrek sonuçları ve üçüncü çeyrek tahminleri beklentileri aşsa da 

vadelide hissede sert satış var. Bu düşüşte, aşırı iyimser tahminlerin yakalanmamasının etkili 
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olduğu düşünülüyor. Nasdaq vadelisi de %0,1 civarında ekside. Bugünün ajandasında, 

ABD’de haftalık işsizlik maaşı başvuruları, ayı bekleyen konut satışları, ikinci çeyreğe ait 

yıllıklandırılmış GSYH verisinin bir önceki çeyreğe göre değişimi, kişisel tüketim verileri 

açıklanacak Yurtiçinde ise bu sabah Ekonomik Güven Endeksi izlendi. Temmuz ayında 94,4 

olarak açıklanan endeks, Ağustos ayında 93,1 olarak açıklandı. Günün geri kalanında ise 

bankacılık sektörüne ait temmuz verileri izlenecek. Fiyatlamalar tarafında ise Dolar/TL’de 34 

seviyesinin üzerinde sınırlı hareketler gün boyu devam edebilir 

USD/TL  
Önceki aya göre gerileme gösteren ve ekonomide soğumayı işaret eden ekonomik güven 

endeksi verisi sonrası DolarTL, 33,91 – 34,32 bandındaki yatay hareketine devam etti. Bugün 

açıklanacak Türkiye GSYİH verileri de olası soğuma sinyallerinin devam edip etmediğini tespit 

etmek için takip edilecek. CDS 265 seviyesinde yatay hareketine devam ederken, Dolar 

endeksi de 101,66 seviyesine doğru ilerleme kaydetti. 

Teknik Analiz: Önceki işlem gününde 34.0740 seviyesinden kapanan Dolar/TL’nin pozitif 

ayrıştığı gözlemlenirken, günlük kayıp %0.02 olarak gerçekleşti. Dolar TL’nin bu hafta 34 

seviyesine pararlel olan seyrini devan ettirmesini bekliyoruz. 

Destekler:33,80/33,59/33,42 

Dirençler:344/34,08/24,25 

 

 
 

 

➢ EUR/TL  
EURUSD paritesi, güçlü yükseliş ivmesinin ardından satışların hız kazanmasıyla 1.1000 

seviyelerine doğru geri çekilme yaşadı. Buna bağlı olarak EUR/TL’de gevşedi. Eylül ayı ABD 

tarafı kritik. Ham Fed tarafından gelecek olan faiz indirimi, hem de Avrupa Merkez 

Bankası’ndan gelecek olan olası faiz indirimi var. Bir süredir piyasalar, Fed’in faiz indirimini 

fiyatlıyordu. EURUSD paritesi bu fiyatlamalardan olumlu etkilenmeye devam ediyordu. Son 

fiyatlamalar neticesinde dolar endeksindeki yukarı yönlü hareketlilikle birlikte EURUSD 

paritesinde bir geri çekilme gördük. Verilere bakacak olursak bu hafta gelecek olan Almanya 



 
 

PMI verileri, ABD tarafından gelecek olan PMI verileri ve ABD tarım dışı istihdam verisi 

piyasalar için önem arz edecek. 

Teknik Analiz: EUR/TL 38 seviyesinin altında günlük kapanış gerçekleştirdikten sonra aşağı 

yönlü ivme hız kazandı. 37,50 seviyesinin altında kapanışlar gelmesi durumunda satışlar hız 

kazanabilir. 

Destekler: 37.50/37/36,86 
Dirençler: 37.73/37.88/38 
 

 
 

➢ GBP/TL  
GBP tarafında Temmuz ayına ilişkin beklenenden daha yavaş gelen ABD Kişisel Tüketim 
Harcamaları Fiyat Endeksi verilerinin kur üzerindeki etkileri takip ediliyor. Bugün GBP tarafında 
veri olmadığından küresel piyasaların kur üzerindeki etkileri takip edilecek.  
 
Teknik Analiz:GBP/TL 45 seviyelerinin üzerinde zirve yaptıktan sonra 44,50 seviyesi 

yakınlarında denge bulmaya çalışyor. 44,50 üzerinde 45 , 44,50 altında ise 44 seviyesini geniş 

bir bad olarak takip ediyoruz. 

Destekler:44,50/44,30/44 

Dirençler: 45/45,25 

 



 

➢ ALTIN   
Altın fiyatları, doların güçlenmesiyle gerilerken yatırımcılar Fed'in bu ay beklenen faiz 

indiriminin büyüklüğünde ilişkin beklentilerini pekiştirmek için istihdam verilerini bekliyorlar. 

Teknik Analiz: Bugün sabah saatlerinde Çin’in Ağustos ayı imalat PMI verisinin 50,4 olarak 

açıklanmasının ardından değerli metal kısa vadede değer kaybetmesinin ardından negatif bir 

seyir izliyor. Aşağı yönlü hareketlerin devam etmesi durumunda 2480 ve 2465 önemli destek 

seviyeleri olarak takip edilebilir. Yukarı yönlü hareketlerde ise 10 günlük üssel hareketli 

ortalamanın bulunduğu 2500 ve 2525 önemli direnç seviyeleri olarak izlenebilir. 

Dirençler : 2550 / 2532 

Destekler : 2586/ 2440 / 2410 

 

 

PETROL 
Petrol fiyatları, Libya'da petrol üretiminin azalmasına ve dünyanın iki büyük tüketicisi Çin ve 
ABD'de talebin düşmesine rağmen OPEC+ ülkelerinden gelen arzın artacağı beklentisiyle geriledi. 
Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve Rusya öncülüğünde birlikte hareket eden ülkelerden 
oluşan OPEC+'tan altı kaynak, örgütün planlandığı gibi Ekim'den itibaren üretimi artırmaya 
hazırlandığını söyledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.78 gerileyerek 76.33 
dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.69 gerileyerek 73.04 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
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etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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